台灣省 彰化縣伸港鄉民代表會 伸港代表 出國考察報告

考察新馬地區古蹟保存、文化藝術、地方建設心得報告	
出國人員	劉梅菊
出國地點	吉隆坡、新加坡
出國日期	101年08月01日起101年08月05日止為期5天
報告日期	101年08月16日
	吉隆坡是馬來西亞首都,亦是華人主要聚居地,位於馬來半島西
一、目地	海岸,其工商業、金融製造業、資訊科技及觀光產業均蓬勃發展;
	新加坡是別具現代化之城市,節日慶典盛多,新加坡各民族呈現
	多元化之特色,同時每年吸引觀光人潮,扶植觀光產業之發展,
	藉此實地考察,將可為本鄉鄉政建設之借鏡。
	101年08月01日:
	1. 早上由伸港乘車前往桃園機場,搭機飛抵馬來西亞首都吉隆坡
二、經過	0
	2. 参訪吉隆坡市區建設。
	101 年 08 月 02 日
	1. 參訪「馬哈迪博物館」
	馬哈迪擔任馬來西亞首相,厲精國治,深受馬國人民愛戴,政
	府將其官邸改建成博物館,三層樓之展覽館;一樓為會客廳,
	周遭牆壁設計精細之裝飾及馬來西亞傳統木雕;二樓則是主人

房、書房、露台、展覽廳等,裏面陳列許多首相私人之珍藏, 深具探討馬國歷史之價值。

- 2. 參訪吉隆坡市區建設。
- 101年08月03日
- 1. 參訪「黑風洞」

被譽為「印度聖教之黑風洞」,洞深十哩,蜿蜒崎嶇,驚險刺激、深深感受異國神秘宗教之洗禮,黑風洞是一個巨大之鐘乳石岩洞,自百年前被發現後,始終是吉隆坡最吸引觀光客之景點,洞內有成群之猴群及蝙蝠,也有一個雕刻著印度神話之壁畫之博物館。

2. 參訪「麻六甲」

麻六甲曾先受葡萄牙、荷蘭及英國之殖民統治,現在麻六甲市 區仍保存殖民統治期所遺留之建築物及古蹟,麻六甲州是馬國 歷史悠久之古城市,亦是重要之貿易港口,市區被分為新區和 舊區,舊區有著馬六甲過去輝煌之歷史遺跡;新區則是填海造 地之土地上,現在興建有大型購物中心,供遊客購物、飲食及 娛樂休閒之場所。

- 101年08月04日
- 1. 參訪「新加坡市區建設」
- 2. 參訪「聖陶沙環球影城」

聖陶沙位於新加坡南端, 聖陶沙影城是聖陶沙島上的一座含玩樂、景觀、購物、餐飲等設施之娛樂影城。

3. 參訪「夜間動物園」

首屈一指的新加坡夜間野生動物園,園中飼養 100 多種奇珍異獸,另人耳目一新。

- 101年08月05日
- 1. 參訪「克拉碼頭」

克拉碼頭早年係負責新加坡之貨物輸送,經過新加坡政府將原有店面及倉庫新整建後,現克拉碼頭已經脫胎換骨成為新加坡之重點旅遊勝地,白天是二手商品、古董店及跳蚤市場之市集,夜間則是年輕人聚居之夜間娛樂場所搬遷,現將原址整建為博物館。

- 2. 参訪新加坡市區建設
- 3. 驅車前往新加坡機場, 搭機飛回桃園機場。
- 1. 注重環境綠美化

三、心得

新加坡美麗城市舉世聞名,政府對違法製造髒亂者,施予重罰, 更傾力維護道路綠美化,及社區公園,優美之環境,令人心曠 神怡。

2. 扶植觀光產業,增進觀光收益

吉隆坡及新加坡之政府均大力扶植觀光產業,每年吸引大批觀

	光人潮,增進人民觀光收益。
	1. 建議公所應編列經費加強本鄉各社區綠美化,以增進鄉民生活
四、建議	品質。
	2. 儘速開發彰濱休閒園區,創造觀光產業,增加鄉民觀光收益。